



Steagul



ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIX, NR. 9714

SIMBĂȚĂ, 3 DECEMBRIE 1983

4 PAG. — 50 BANI

În ziarul de azi

CULTURA — ARTA

- Exemplul unui centru metodologic — Casa de cultură din Petroșani — în cadrul rubricii „Al doilea „8” al minerilor”.
- I.D. Sîrbu și premiul „I.L. Caragiale” — reportaj despre cunoscutul scriitor originar din Petrila.
- Filtrul „ochiului interior” — cronică plastică.

(În pagina a 3-a)

- Rubrica „Stop!”
- S P O R T

(În pagina a 4-a)

Programul pentru creșterea mai accentuată a productivității muncii și perfecționarea organizării și normării muncii

Un program de muncă responsabilă pentru dezvoltarea patriei și ridicarea bunăstării întregului popor

Minerii, toți oamenii muncii din Valea Jiului au luat cunoștință cu viu interes de noul document de o maximă importanță pentru progresul susținut și multilateral al patriei, pentru înflorirea economiei noastre socialiste și, pe această bază, a ridicării nivelului de trai al tuturor cetățenilor țării — Programul privind creșterea mai accentuată a productivității muncii și perfecționarea organizării și normării muncii în perioada 1983—1985 și până în 1990 — document dezbătut și aprobat de recenta Plenară a C.C. al P.C.R. Noul program ilustrează consecvența cu care acționează partidul nostru, secretarul său ge-

neral, pentru dezvoltarea intensivă a economiei naționale în etapa actuală, importanța nelătmioare pe care o reprezintă factorii calitativi, de eficiență în strategia creșterii economice promovată de partidul nostru pentru înfăptuirea programului de edificare a societății socialiste și trecerea la faza realizării comunismului, în strânsă concordanță cu hotărârile Congresului al XII-lea și Conferinței naționale ale partidului.

Programul are o însemnătate deosebită pentru dezvoltarea și modernizarea întregii economii naționale, pentru creșterea venitului național, pentru progresul și prosperitatea societății româ-

nești. Realizarea acestor deziderate impune cu necesitate atingerea unei productivități mult mai înalte în întreaga economie. De aceea, programul stabilește obiective pe cât de realiste, pe atât de înșuflețitoare pentru oamenii muncii din toate sectoarele economiei naționale: realizarea în anul 1990 a unei productivități a muncii în industria republicană de peste 2 ori mai mare decât cea din 1980, față de 1,9 ori cât s-a prevăzut în directivele Congresului al XII-lea. În esență, se are în vedere dublarea productivității muncii, atingerea în cîțiva ani a

(Continuare în pag. a 2-a)

TĂRII. CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Rezultatele lunii noiembrie — garanția îndeplinirii sarcinilor de plan viitoare

SITUAȚIA REALIZĂRILOR

La nivelul întreprinderilor miniere, sectoarelor și brigăzilor la sfîrșitul lunii noiembrie situația realizărilor se prezintă astfel:

I. M. Paroșeni

— sectorul III — plus 2915 tone; abataje frontale — Francisc Fazakas — plus 1300 tone; abataje cameră (—); lucrări de pregătire — Vasile Cojocaru; lucrări de investiții — Alexandru Laszlo.

Cariera Cîmpu lui Neag

— plus 1970 tone.

I. M. Petrila

— Sectorul IV — plus 4039 tone; abataje frontale — Ștefan Alba — plus 2000 tone; abataje cameră — Constantin Cozma — plus 350 tone; lucrări de pregătire — Francisc Kovacs; lucrări de investiții — Vasile Pavel.

I. M. Dilja

— Sectorul III — plus 1376 tone; abataje frontale (—); abataje cameră — Gheorghe Matei — plus 570 tone; lucrări de pregătire (—); lucrări de investiții — Vasile Pavel.

I. M. Vulcan

— Sectorul V — plus 4259 tone; abataje frontale (—); abataje cameră — Traian Borsa — plus 1559 tone; lucrări de pregătire — Gheza Antal; lucrări de investiții — Constantin Niță;

(Continuare în pag. a 2-a)

Începerea lunii noiembrie, penultima din acest an, a scos în evidență preocuparea constantă a tuturor colectivelor de mineri din Valea Jiului pentru creșterea necontenită a producției de cărbune. În luna noiembrie, 6 din cele 11 întreprinderi miniere din Valea Jiului și-au depășit sarcinile de plan, extrăgînd un plus de 12787 tone de cărbune. Localitățile în întrecerea socialistă, pentru a da țării cît mai mult cărbune, este ocupată de mineri de la Paroșeni care au extras peste sarcinile de plan 5500 tone de cărbune. Însemnate depășiri la producția fizică de cărbune au înregistrat în această lună colectivele de mineri de la Cariera Cîmpu lui Neag (plus 1970 tone), Vulcan (plus 1956), Petrila (plus 1848 tone), Dilja (plus 979) și Lonea (plus 538). Cele aproape 13000 tone de cărbune extrase suplimentar de aceste colective în luna noiembrie arată o dată în plus hotărîrea cu care acționează majoritatea colectivelor de mineri din bazinul nostru carbonifer pentru creșterea producției de cărbune, pentru a asigura resursele energetice necesare economiei naționale.

În decada a III-a a lunii noiembrie, colectivele de mineri de la Lupeni și Uricani, mine cu cea mai mare pondere în extragerea cărbunelui cocsificabil, au obținut producții zilnice peste nivelul sarcinilor de plan reușind astfel să recupereze o parte însemnată din minusul înregistrat în primele două decade. Deși aceste două întreprinderi miniere și-au realizat sarcinile de plan doar în proporție de 95,6 la sută și, respectiv, 92,3 la sută, rezultatele obținute în ultima decadă, precum și măsurile pe care le-au întreprins conducerea celor două colective dau garanția realizării sarcinilor

(Continuare în pag. a 2-a)

Raid-anchetă

Acționindu-se cu fermitate Marii consumatori de energie electrică s-au încadrat în normele stabilite

Cum și cu ce rezultate se aplică amplul program de măsuri adoptat de conducerea partidului și statului pentru asigurarea producției de energie electrică, reducerea severă a consumurilor și eliminarea risipei? Acestei întrebări i-am căutat răspuns în cadrul raidului nostru, în ziua de 1 decembrie. Reporterii și specialiștii au poposit la 10 unități economice — respectiv întreprinderile miniere Lonea, Petrila, Dilja, Livezeni, Aninoasa, Vulcan, Paroșeni, I.U.M.P., I.P.S.R.U.E.E.M. și Fabrica de mobilă. Constatări îmbucurătoare: în ziua controlului toate aceste unități s-au încadrat în normele tehnologice de consum a energiei electrice. Ies în evidență substanțiale îmbunătățiri față de situația găsită în raidul precedent — deci răspundere, preocupare la nivelul înaltei îndatoriri patriotice de reducere a consumului de energie. Vă prezentăm în cele ce urmează constatările noastre.

137.000 kWh economisiți într-o lună

Atît reprezintă economia de energie electrică realizată de colectivul I.M. Petrila în luna noiembrie, lună în care s-a realizat și depășit sarcinile de plan la producția de cărbune cu 1848 de tone.

Însoțit de directorul întreprinderii, ing. Benone Costinaș am constatat preocuparea întregului colectiv de a realiza sarcinile la producția de cărbune cu consumuri cît mai mici, concomitent cu atenția ce o acordă economisirii și gospodăririi energiei electrice. La mina Petrila se acționează în mod deosebit în subteran pentru funcționarea în regim de producție a instalațiilor electromeccanice, diminuîndu-se la maxim funcționarea lor în gol. La suprafața minei am constatat

preocuparea pentru un iluminat la strictul necesar cît și la ateliere, birouri, lămpărie și alte încăperi — de fapt rezultatele obținute pe 11 noiembrie sînt edificatoare. Intrucît în cadrul depozitului de materiale și de-a lungul liniei ferate s-a constatat că ard uneori prea multe becuri, în ore cînd nu se lucrează, s-a dispus de conducătorul unității măsuri imediate de scoatere din funcție cît și alte măsuri care vor contribui și mai mult la economisirea și gospodărirea eficientă a energiei electrice.

Brigada de reporteri:
T. RUSU, T. SPĂȚARU,
V. STRĂUȚ, Gh. BOTEA,
Gh. SPINU

Alte relatări în pag. a 2-a

Brigada de mineri condusă de Maxim Valerian — o formație fruntașă în sectorul III, fruntaș, al I.M. Dilja. În câșcu: brigadierul cu otacii din schimbul condus de Constantin Morariu.

Foto: Șt. NEMECSEK



CETĂȚENI!

Pentru asigurarea desfășurării normale a procesului de producție în toate unitățile economice, INCADRAȚI-VĂ ZILNIC ÎN CONSUMUL NORMAL de energie electrică de 2 kWh!

În interesul economiei naționale, al societății noastre REDUCEȚI CU 50 LA SUTĂ CONSUMUL de energie electrică în locuințe, renunțînd la iluminatul curților, dependințelor, în fața imobilelor!

Constătuire

La Casa de cultură din Petroșani a avut loc o constătuire organizată de Consiliul municipal de control muncitoresc al activității economice și sociale și de Consiliul municipal al sindicatelor cu tema „Posibilități și resurse de economisire a energiei”. La constătuire au participat directorii de întreprinderi, inginerii șefi electromeccanici de la întreprinderile miniere și de la alte unități economice din municipiu.

Participanții au făcut un larg schimb de idei despre posibilitățile de economisire a energiei electrice, pneumatice și termice în lumina sarcinilor stabilite de recenta ședință comună a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat și guvernului pentru asigurarea resurselor energetice necesare desfășurării normale a producției, a întregii activități economico sociale.

Constătura a avut un caracter de lucru, a pus în evidență resursele care pot fi valorificate în vederea reducerii consumurilor și gospodăririi mai judicioase a energiei electrice, pneumatice și termice. (V.S.)

ACTUALITATEA ÎN LUME

Manifestări dedicate aniversării Unirii

BEIJING (Agerpres). — În cadrul manifestărilor dedicate sărbătoririi a 65 de ani de la făurirea statului național unitar român...

te social-politică românească, locul central revenind operelor tovarăşului Nicolae Ceaușescu...

CAIRO 2 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor prilejuite de marcarea aniversării a 65 de ani de la făurirea statului național unitar român...

Cu acest prilej, ambasadorul României la Beijing, Angelo Miculescu, a vorbit despre tradițiile luptei seculare a poporului român pentru independență și unitate națională...

Cu acest prilej, ambasadorul român la Cairo, Ion Iosefide, a făcut o largă expunere referitoare la lupta multiseclară a poporului român pentru apărarea ființei sale naționale...

A avut loc, apoi, o gală de filme documentare românești.

HAARLEM 2 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor organizate în Zimbabwe cu prilejul aniversării a 65 de ani de la făurirea statului național unitar român...

BELGRAD 2 (Agerpres). — Marea Unire de la 1918 a fost marcată prin inaugurarea unui stand de car-

te, securitate și înțelegere în Europa și în întreaga lume.

Acțiuni în favoarea păcii, de respingere a rachetelor nucleare

COPENHAGA 2 (Agerpres). — Folketingul danez (parlamentul) s-a pronunțat din nou împotriva amplasării de noi rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune în Europa occidentală...

urarea unui climat de încredere în scopul reluării negocierilor de la Geneva asupra armamentelor nucleare în Europa — a relatat un purtător de cuvânt guvernamental grec...

ATENA 2 (Agerpres). — Primul ministru al Greciei, Andreas Papandreu, va sprijini pe deplin eforturile primului ministru al Canadei, Pierre-Elliott Trudeau, pentru reinsta-

LISABONA 2 (Agerpres) — Ministrul de externe al Finlandei, Paavo Vayrynen, a declarat la Lisabona, unde se află într-o vizită oficială, că amplasarea de rachete nucleare în Europa va duce în mod inevitabil la o creștere a încordării pe continentul nostru...

PE scurt

ÎN ITALIA EXISTĂ și astăzi oameni care nu știu nici măcar să se iscălească și care în locul numelui de familie desenează o cruciuliță, relatează ziarul „Il Messagero”...

zent, 1,5 milioane de analfați, dar sindicatele apreciază că, în realitate, numărul acestora este mai mare.

GUVERNUL SPANIEL a aprobat sporirea cu 10,6 la sută a prețurilor la benzină, măsură ce a devenit efectivă începând de joi...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Presa internațională continuă să comenteze elogios performanța echipei de fotbal a României

Presa internațională continuă să comenteze performanța echipei de fotbal a României, care și-a curcit calificarea la turneul final al campionatului european...

Cehoslovacia. Echipa Cehoslovaciei spera să obțină victoria grație acelei condiții atletice etalate și în meciul victorios, 2-0, contra Italiei...

Avancronică

* FOTBAL. Divizionara noastră A joacă cu Politehnica din București...

* POPICE. În campionatul municipal de popice, sîmbătă, ora 15,30 și duminică, ora 9, se desfășoară întâlnirea dintre Minerul Lupeni — Olympia Satu Mare...

STOP! VIATA NESPORTIVA In dimineața zilei de 1 decembrie, la plecarea în cursă, Florian Drăgan, conducător auto la ITSAlA, a fost invitat să sufle în fiolă...

memento FILME PETROȘANI — 7 Noiembrie: Un suris în plină vară; Unirea: Aventură în Arabia. ANINOASA: Nea Mărlin miliardar. VULCAN — Lucafățul: Misterele Bucureștilor.

Întreprinderea pentru administrarea cantinelor și cazare Valea Jiului Petroșani INCADREAZA UPMĂTOARELE CATEGORII DE PERSONAL:

Institutul de cercetări și proiectări miniere pentru cărbune Petroșani cu sediul în Petroșani, strada M. Viteazul nr. 3, încadrează: ingineri cu stagiatuara terminată pentru activitatea de cercetare și proiectare...